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Skjemaet skal benyttes ved søknad om tillatelse til mudring og dumping i sjø og vassdrag i henhold til 
forurensningsforskriften kapittel 22 og ved søknad om utfylling sjø i henhold til forurensningsloven § 11. 
 
 
Skjemaet må fylles ut nøyaktig og fullstendig, og alle nødvendige vedlegg må følge med. 
Bruk vedleggsark med referansenummer til skjemaet der det er hensiktsmessig.  
Ta gjerne kontakt med oss før søknaden sendes! 
 
 
Søknaden sendes til Statsforvalteren pr. e-post (sftlpost@statsforvalteren.no) eller pr. brev (Statsforvalteren i 
Trøndelag, postboks 2600, 7734 Steinkjer). 
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1. Generell informasjon 
 

Søknaden gjelder 

 
☒ Mudring i sjø eller vassdrag – Kapittel 3 
☐ Dumping i sjø eller vassdrag – Kapittel 4 
☒ Utfylling i sjø eller vassdrag – Kapittel 5 
 

Antall mudringslokaliteter: Klikk eller trykk her for å skrive antall mudringslokaliteter 
Antall dumpingslokaliteter: Klikk eller trykk her for å skrive inn antall dumpingslokaliteter. 
Antall utfyllingslokaliteter: 1 
 
 
Miljøundersøkelse gjennomført ☒☒Ja, vedlagt ☐Nei Vedleggsnr: Vedleggsnr. 
Miljøundersøkelsen(e) omfatter ☐Mudringssted ☐Dumpingsted   ☒Utfyllingssted 
 
 
Tittel på søknaden/prosjektet (med stedsnavn) 
Etablering av sjøfront ved gamle Bugen Verft 

Kommune 
Heim kommune 

Navn på søker (tiltakseier)  
Heim kommune 

Org. nummer 
920 920 004 

Adresse 
Trondheimsveien 1, 7200 Kyrksæterøra 
Telefon 
72 46 00 00 

E-post 
post@heim.kommune.no 

Kontaktperson hos tiltakshaver 
Espen Westgaard 
Telefon 
476 04 218 

E-post 
espen.westgaard@heim.kommune.no 
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2. Eventuelle avklaringer med andre samfunnsinteresser  
 
2.1 Er tiltaket i tråd med gjeldende plan for området?  

Gjør rede for den kommunale planstatusen til de aktuelle lokalitetene for mudring, 
dumping og/eller utfylling. Gjeldende plan skal vedlegges. Dersom plan for lokaliteten(e) 
er under behandling, skal dokumentasjon vedlegges. Tillatelse vil ikke utstedes før 
tiltaket er godkjent etter plan- og bygningsloven. 
 

SVAR: Gjeldende arealplan for området er «Bugen Verft» med nasjonal ID 5055_16122013004. 
Planen er endelig vedtatt og gjelder fra 24.11.2015.  
 
Planen har reguleringsformål som bebyggelse og anlegg, samferdselsanlegg og teknisk 
infrastruktur, grønnstruktur og bruk og vern av sjø og vassdrag med tilhørende 
strandsone. Siden etablering av sjøfront berører strandsonen regnes dette tiltaket å falle 
under arealformålene og dermed være i tråd med gjeldende plan for området. 
 

2.2 Oppgi hvilke kjente naturverdier som er tilknyttet lokaliteten eller nærområdet til 
lokaliteten og beskriv hvordan disse eventuelt kan berøres av tiltaket: 
Beskriv dette for hver av lokalitetene som berøres av søknaden; mudring/dumping/utfylling. 
Oppgi kilde for opplysningene (Miljødirektoratets Naturbase, Fiskeridirektoratets kartløsning 
etc.). 
 

SVAR: Området som vil berøres av tiltaket er strandsonen ved landtomta til Bugen verft innerst 
i Hemnfjorden, Trøndelag (se Figur 1, også vedlagt som vedlegg 1). 
 

 
Figur 1. Oversiktsbilde som viser geografisk plassering av tiltaksområdet. 

 
 
 
 
 

http://kart.naturbase.no/
http://kart.fiskeridir.no/
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2. Eventuelle avklaringer med andre samfunnsinteresser  
 

 
Naturtyper 
 
Det er registrert to ålegrasenger i Hemnfjorden, hvorav den ene ligger 2,3 km unna i 
luftlinje og ligger i en bukt skjermet fra tiltaksområdet (se Figur 2). Den andre 
ålegrasengen er i naturbase vist å ligge ca. 40 m øst for tiltaksområdet og har derfor blitt 
kartlagt nærmere med hjelp av undervannsfilming med ROV og undersøkelse med 
vannkikkert (se rapport fra undersøkelsen i vedlegg 2). Undersøkelsen verifiserte engens 
tilstedeværelse og omtrentlige posisjon, selv om utbredelsen av slike enger varierer noe 
gjennom sesong. Ålegrasengas yttergrense overlapper ikke med tiltaksområdet, verken 
den registrerte avgrensningen i Naturbase eller avgrensningen foretatt i felt. Enga ble 
vurdert å bestå av spredte individer ålegras. Se nærmere beskrivelse av ålegrasenga i 
vedlegg 2. Ellers er det ingen andre registrerte naturverdier innenfor en 2 kilometers 
radius. 
 

 

Figur 2. Kart som viser registrerte naturverdier innerst i Hemnfjorden. Registrerte 
naturverdier omfatter to ålegrasenger. 

Rødlistede arter 
Det er foretatt et søk etter rødlistede arter i Artsdatabankens artskart og funnet at 
området ved tiltaksområdet brukes av flere rødlistede fugler til næringssøk, blant annet 
lomvi (kritisk truet), makrellterne (sterkt truet), dvergdykker (sterkt truet), ærfugl (sårbar), 
gråmåke (sårbar), fiskemåke (sårbar), alke (sårbar), storskarv (nær truet), havelle (nær 
truet), tjeld (nær truet) og rødstilk (nær truet) [1]. 
 
Gyteområder 
Det er registrert overlappende gytefelt («Kyrksæterøra» gytefelt) og gyteområder for 
kysttorsk («Indre Hemnefjord») innerst i Hemnfjorden (se Figur 3). Disse ligger om lag 
200 m unna tiltaksområdet. Gytefeltet er registrert med lokalt viktig verdi (C-verdi) med 
bakgrunn i at feltet har mye egg. Gytetid for torsk er mellom januar til april avhengig av 
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2. Eventuelle avklaringer med andre samfunnsinteresser  
 

lokale forhold. I Trøndelag er gytetiden gitt å være mellom mars og april [2]. Eggene 
klekker vanligvis 3-4 uker etter befruktning og yngelen bunnslår normal innen juni 
(uttalelse fra HI). 

 
Figur 3. Oversiktskart som viser registrerte gyteområder og gytefelt. 

Fiskeriinteresser 
I Hemnfjorden er det i Fiskeridirektoratets database registrert fiskeplass for aktive 
redskap ca. 4,6 km fra tiltaksområdet (se Figur 4). Feltet er registrert å brukes til 
reketråling året rundt. Rett vest for dette feltet er det registrert en låssettingsplass i 
Fitjavågen som ligger skjermet til omtrent 6,5 km nord for tiltaksområdet.  
Utenfor Hemnfjorden (10 km unna tiltaksområdet) er det også registrert felter for 
passive fiskeredskap som brukes til fiske etter blant annet lange og brosme.  
 
Akvakultur 
Det er registrert totalt tre akvakultur-lokaliteter i Hemnfjorden innenfor en diameter på 7 
km fra tiltaksområdet (se Figur 4). To av disse er åpne merdanlegg i sjø, som ligger 
henholdsvis 5 og 6,7 km unna tiltaksområdet, og det tredje anlegget er et kommersielt 
landbasert settefisk- og stamfiskanlegg for laks, ørret og regnbueørret (anleggene er vist 
i Figur 4). 
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2. Eventuelle avklaringer med andre samfunnsinteresser  
 

 
Figur 4. Oversiktskart som viser fiskeri- og gyteområder, samt akvakulturlokaliteter i 
Hemnfjorden. 

2.3 Oppgi hvilke kjente allmenne brukerinteresser som er tilknyttet lokaliteten eller 
nærområdet til lokaliteten og beskriv hvordan disse eventuelt kan berøres av 
tiltaket:  
Vurder tiltaket med tanke på friluftslivsverdier, sportsfiske og lignende. Beskriv dette for hver 
av lokalitetene som berøres av søknaden; mudring/dumping/utfylling. 
 

SVAR: Det er ikke registrert noen kulturminner i sjø iht. databasen Kulturminnesøk. 
 
Tiltaksområdet kommer ikke i konflikt med hoved- eller bifarleder. Det ligger en 
småbåthavn ca. 400 m nord for tiltaksområdet som ikke vurderes å påvirkes av 
tiltaksarbeidet.  
 
Det er ingen registrerte verna områder i nærheten av tiltaksområdet, men Hemnfjorden 
er registrert som et generelt friluftsområde for fiske og bading. Det er listet 
bademulighet i Bugen, men det er per i dag ikke tilrettelagt for dette eller anbefalt, gitt 
forurensningsstatus i sedimentet. 
 
 

2.4 Er det rør, kabler eller andre konstruksjoner på sjøbunnen i området?  

SVAR: ☒ Ja  ☐☐ Nei   ☐ Aktuelle konstruksjoner er tegnet inn på vedlagt kart 
Nærmere beskrivelse: 
Opplys også hvem som eier konstruksjonen(e). 
 
Det fins noen rør i sjø i nærheten av tiltaksområdet som tilhører kommunens 
ledningsnett. Disse er kjent og vil ivaretas under anleggsarbeidet. Andre 
sjøkonstruksjoner eller kabler i sjø i området er ikke kjent. 
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2. Eventuelle avklaringer med andre samfunnsinteresser  
 

 
2.5 
 
 
 
 
SVAR:  

Geotekniske forhold (grunnlag for NVE sin vurdering av saken)  
Er det gjennomført geoteknisk vurdering fra skredfagkyndig i forbindelse med tiltaket som 
avklarer at sikkerhetskravene i plan- og bygningsloven §28-1 (byggesikker grunn) og sikkerhet 
mot skred (Byggteknisk forskrift (TEK17) kap. 7-3)? 
 
Ja, se vedlegg 3. Geoteknisk vurdering basert på prøveboringer i sjø konkluderte at det 
var tilstrekkelig områdestabilitet til å etablere planlagt fylling på de stedlige massene. 
 

2.6 Opplys hvilke eiendommer som antas å bli berørt av tiltaket/tiltakene (naboliste, 
minimum alle tilstøtende eiendommer). 
 
Se vedlegg 4. 

2.7 Merknader/ kommentarer:  
SVAR: Klikk eller trykk her for å skrive inn tekst. 

 
2.8 Adresseliste over naboer og andre som må varsles 

 
Se vedlegg 4. 
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3. Mudring i sjø eller vassdrag 

3.1 Navn på lokalitet for mudring: (stedsanvisning) 
Bugen Verft 

Gårdsnr./bruksnr.  
101/514 og 101/400  

 Grunneier: (navn og adresse) 
Heim kommune, Trondheimsveien 1, 7200 Kyrksæterøra. 

3.2 Kart og stedfesting:  
Legg ved oversiktskart i målestokk 1:50 000 og detaljkart 1:1000 (kan fås ved henvendelse til 
kommunen) med inntegnet areal (lengde og bredde) på området som skal fylles ut, samt 
eventuelle GPS-stedfestede prøvetakingsstasjoner. 

 
Oversiktskart har vedleggsnr.: 1 
Detaljkart har vedleggsnr.: 5 

GPS-koordinater (UTM) for 
mudringslokaliteten 
(midtpunkt): 

Sonebelte 
UTM 32 
 

Nord 
7017642 
 

Øst 
504563 
 

3.3 Mudringshistorikk: 
☒ Første gangs mudring 
☐ Vedlikeholdsmudring 
 

3.4 Begrunnelse/bakgrunn for tiltaket:  
  

SVAR: Heim kommune har fått pålegg fra Statsforvalter om å rydde opp i forurenset grunn på 
landtomt ved Bugen Verft (tidligere båtverft). I den forbindelse skal det kjøres bort 
forurensede landmasser og disse skal masseutskiftes med rene masser.  
 
Ifm. oppryddingen av forurensede masser på land er det behov for å justere dagens 
sjøfront. Langs eksisterende sjøfront blir det opprydding av avfall og fjerning av 
forurensede masser ned til sjøkartnull, samt avretting for videre arbeid med utfylling. Det 
blir derfor nødvendig å grave fra ca. kote +3,2 (NN2000) ned til sjøkartnull langs 
eksisterende sjøfront og ned til laveste tidevann i området rundt den gamle slippen. Med 
bakgrunn i at det potensielt kan foregå graving under vannstand, velges dette arbeidet å 
defineres som mudring. Det søkes derfor om tillatelse til mudring selv om omfanget er 
estimert å være lite. 
 
Rene masser vil gjenbrukes lokalt i avrettingen av sjøfronten.  
I tillegg må det etableres tre mindre støttefyllinger med utfyllingsmasser i sjø for den nye 
sjøfronten og dette vil berøre areal i sjø. 
 
 

3.5 Mudringens omfang: 
  

 Dybde på mudringslokaliteten (maks. og min., før mudring):                                        0 – 6 m 
Mudringsdybde (hvor langt ned skal det mudres?)             inntil 8 m innover i horisontal retning 
Arealet som skal mudres (merk på kart):                                                                      1970 m2 
Volum sedimenter som skal mudres:                                                                         2500 m3 

SVAR: Eventuell nærmere beskrivelse av omfanget av tiltaket: 
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3. Mudring i sjø eller vassdrag 

Det skal ikke mudres nedover i sedimentet, kun innover i eksisterende sjøfront for å fjerne 
søppel og forurensede masser i dagens sjøfront og bytte ut disse med rene masser. Se 
situasjonsplan i vedlegg 9. 
 

3.6 Mudringsmetode:  
Gi en kort beskrivelse med begrunnelse (f.eks. grabb, gravemaskin, skuff, pumping, sugeutstyr 
e.l.).  
  

SVAR: Utførende entreprenør er på nåværende tidspunkt ikke valgt og metode er derfor ikke 
bestemt. Det er grunn til å tro at metoden kan bli graving med gravemaskin fra land. 
 

3.7 Anleggsperiode:  
Angi når tiltaket skal settes i gang (måned og år) og beregnet varighet.  
  

SVAR: Se pkt. 5.7. 
 

3.8 Hvordan er sedimentene planlagt disponert (se Miljødirektoratets veileder M350/205 
Vedlegg VI – Tiltaks- og disponeringsløsninger):   

 ☐ Dumping i sjø ☒ Nyttiggjøring/gjenbruk 
☒ Disponering i sjøkanten (strandkantdeponi)  ☐ Disponering på land 
☒ Levering til avfallsanlegg  ☐ Utfylling 

 Kort beskrivelse av planlagt disponeringsløsning:  
SVAR: Rene masser vil gjenbrukes lokalt, enten i avretting av sjøfronten eller på land. 

Forurensede masser leveres godkjent mottak. 
 

 Beskrivelse av planlagt transportmetode: (fartøytype/kjøretøy/omlastningsmetode) 
  

SVAR: Siden entreprenør ikke er valgt er transportmetode ikke kjent. Transportmiddel fra 
utgravingssted til mellomlager bestemmes av entreprenør. Transport fra mellomlager til 
deponi blir antakelig med lastebil. 
 

 
Beskrivelse av mudringslokaliteten med hensyn til fare for forurensning 
Ved mindre tiltak: Kontakt Statsforvalteren for informasjon om hvilke punkt som må besvares. 
 

3.9 Fysisk karakterisering av sedimentene 
 
Selve sjøfronten som det skal graves i er det ikke tatt prøve av. Men sedimentene rett 
utenfor sjøfronten er prøvetatt og viser følgende kornfordeling og vanninnhold. 
  

  Stein Sand Silt Leire Skjellsand Annet 
 Kornfordeling i % - 65-93 14-33 <1,0-1,8 - - 
 Vanninnhold i % 15 – 58 % 
 Eventuell nærmere beskrivelse:  
SVAR: Klikk eller trykk her for å skrive inn tekst. 

 
3.10 Beskrivelse av strømforhold på lokaliteten (det stilles krav om strømmålinger dersom 

mudrelokaliteten ligger i nærheten av allmenne interesser (oppdrettsanlegg mm.), sårbare 
naturtyper osv.): 
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3. Mudring i sjø eller vassdrag 

 
SVAR: Se pkt. 5.10. 

 
3.11 Aktive og/eller historiske forurensningskilder: 

Beskriv eksisterende og tidligere virksomheter i nærområdet til lokaliteten (f.eks. slipp, 
kommunalt avløp, småbåthavn, industrivirksomhet). 
  

SVAR: Se pkt. 5.8. 

3.12 Miljøundersøkelse, prøvetaking og analyser 

 Det må foreligge dokumentasjon av sedimentenes innhold av tungmetaller og miljøgifter. 
Omfanget av prøvetaking ved planlegging av mudring må vurderes i hvert enkelt tilfelle. Antall 
prøvepunkter må sees i sammenheng med mudringsarealets størrelse og lokalisering med 
hensyn til mulige forurensningskilder. Kravene til miljøundersøkelser i forbindelse med 
mudringssaker er beskrevet i Miljødirektoratets veileder M-350/2015. 
 
Vedlagt miljørapport skal presentere analyseresultater fra prøvetaking av de aktuelle 
sedimentene, samt en miljøfaglig vurdering av massenes forurensningstilstand.   
 
Antall prøvestasjoner på lokaliteten: 8 stk (se vedlegg 5) 
 
Analyseparametere: Hvilke analyser er gjort? Se «minimumsliste» av analyseparametere i 
Miljødirektoratets veileder M409/2015. 
  

SVAR: Se pkt. 5.11. 

3.13 Forurensningstilstand på lokaliteten:  
Gi en oppsummering av miljøundersøkelsen med klassifiseringen av sedimentene i 
tilstandsklasser (I-V) relatert til de ulike analyseparameterne jamfør Miljødirektoratets 
veiledningspublikasjon M-608/2016. 
  

SVAR: Se pkt. 5.12. 
 

3.14 Risikovurdering:  
Gi en vurdering av risiko for at tiltaket vil bidra til å spre forurensning eller være til annen 
ulempe for naturmiljøet. 
  

SVAR: Se punkt 5.13. 
 

3.15 Avbøtende tiltak:  
Beskriv planlagte tiltak for å hindre/redusere partikkelspredning, med begrunnelse. 
  

SVAR: Se punkt 5.14. 
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5. Utfylling i sjø eller vassdrag 
 
5.1 Navn på lokalitet for utfylling: (stedsanvisning) 

Bugen Verft 
Gårdsnr./bruksnr.  
101/514 og 101/400  

 Grunneier: (navn og adresse) 
Heim kommune, Trondheimsveien 1, 7200 Kyrksæterøra. 

5.2 Kart og stedfesting:  
Legg ved oversiktskart i målestokk 1:50 000 og detaljkart 1:1000 (kan fås ved henvendelse til 
kommunen) med inntegnet areal (lengde og bredde) på området som skal fylles ut, samt 
eventuelle GPS-stedfestede prøvetakingsstasjoner. 
 

 Oversiktskart har vedleggsnr.: 1 
Detaljkart har vedleggsnr.: 5 

 GPS-koordinater (UTM) 
for utfyllingslokaliteten 
(midtpunkt) 

Sonebelte 
UTM 32 
 

Nord 
7017642 
 
 

Øst 
504563 

5.3 Begrunnelse/bakgrunn for tiltaket:  
 

SVAR: Se punkt 3.4. 

5.4 Utfyllingens omfang: 

 Angi vanndybde på utfyllingsstedet:   0 – 6 m 
Arealet som berøres av utfyllingen (vist i vedlegg 9):                                            2280 m2 
Volum fyllmasser som skal benyttes:   3800 m3 
 
Beskriv type masser som skal benyttes i utfyllingen: (løsmasser, sprengstein e.l.) 
 

SVAR: Det skal brukes flere ulike fraksjoner i fyllingen, samt en fiberduk (se snittegning av 
fyllingen i vedlegg 8).  
 
Grunnet manglende kartgrunnlag er prosjekterte mengder et estimat og det søkes 
derfor om bruk av 20 % mer masser til sammen enn det som er prosjektert. 
 

5.5 Plast i sprengstein:  
Oppgi hvor mye plast (g/m3) massene vil inneholde og om det er brukt elektroniske eller ikke-
elektroniske tennere).  
 

SVAR: Da leverandør for massene på nåværende tidspunkt ikke er avklart søkes det om å bruke 
masser med ikke-elektroniske tennere for å kunne ta i bruk mest mulig lokale masser. 
Masser som er sprengt ut med elektroniske tennere vil forsøkes brukt dersom det ikke 
skaper uhensiktsmessig lengre transportavstand. 
 

5.6 Utfyllingsmetode:  
Gi en kort beskrivelse (f.eks. lastebil, splittlekter fra sjø e.l.).  
 

SVAR: Massene vil fraktes til lokalitet med lastebil og deretter legges ut i sjø med gravemaskin 
fra land. Sjøfronten skal etableres ved at masser i eksisterende sjøfront over sjøkartnull 
graves bort. Deretter vil ny sjøfront etableres ved å legge ut rene masser i ulike 
fraksjoner, samt filterduk, se snitt-tegning av planlagt ny sjøfront i vedlegg 8.  
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5. Utfylling i sjø eller vassdrag 
 
5.7 Anleggsperiode:  

Angi et tidsintervall eller oppgi varighet for når tiltaket planlegges gjennomført (måned og år). 
 

SVAR: Det er estimert at hele anleggsperioden vil bli om lag 6 måneder. Da utførende 
entreprenør ikke er valgt ennå er anleggsarbeidet ikke ferdig planlagt. Det er derfor 
vanskelig å si om etableringen av fyllingene i sjø vil kunne skje samtidig eller om de må 
etableres fortløpende mens arbeidet med masseutskifting på land pågår. Omsøkt 
anleggsfase i sjø er derfor like lang som den totale anleggsperioden. 
 

 
Beskrivelse av utfyllingslokaliteten med hensyn til fare for forurensning: 
Ved mindre tiltak: Kontakt Statsforvalteren for informasjon om hvilke punkt som må besvares. 
 

5.8 Aktive og/eller historiske forurensningskilder:  
Beskriv eksisterende og tidligere virksomheter i nærområdet til lokaliteten (f.eks. slipp, 
kommunalt avløp, småbåthavn, industrivirksomhet e.l.).  
 

SVAR: Bugen verft, tidligere Kirksæterørens Skibsverft, holdt til på området fra 1917 til det ble 
nedlagt i mai 1995. Hovedvirksomheten til bedriften var restaurering og ombygging av 
båter. Lokaliteten omfattet snekkerverksted, mekanisk verksted og flere oljetanker (se 
vedlegg 6). 
 
I dag er Hemnfjorden registrert påvirket av flere utslipp iht. Vann-nett [3]: 

• punktutslipp fra Wacker Chemicals – produksjon av silisium og utslipp av 
suspendert stoff 

• punktutslipp fra et mindre kommunalt renseanlegg (2000 PE) 
• utslipp fra kommunalt avløpsvann uten rensing 
• diffus avrenning fra settefiskanlegg og oppdrettsanlegg i Hemnfjorden 
• forurenset grunn ved Bugen Verft 
• småbåthavn innerst i Hemnfjorden. 

 
5.9 Bunnsedimentenes innhold: 
  Stein Sand Silt Leire Skjellsand Annet 
 Angi 

kornfordeling i % 
- 65–93 14-33 <1,0–1,8 - - 

 Eventuell nærmere beskrivelse: 
SVAR: - 

 
5.10 Strømforhold på lokaliteten: 

 
SVAR Lokaliteten ligger innerst i Hemnfjorden som er registrert med moderat strøm (1-3 knop) 

og middels tidevann (1-5 m) i vann-nett [3]. Det er registrert en ålegraseng i samme 
område, noe som tyder på rolige strømforhold, da ålegras ikke forekommer i 
strømutsatte områder. 
 

5.11 Miljøundersøkelse, prøvetaking og analyser: 
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5. Utfylling i sjø eller vassdrag 
 
 Det må foreligge dokumentasjon av sedimentenes innhold av tungmetaller og miljøgifter. 

Omfanget av prøvetaking ved planlegging av utfylling må vurderes i hvert enkelt tilfelle. Antall 
prøvepunkter må sees i sammenheng med utfyllingsarealets størrelse og lokalisering med 
hensyn til mulige forurensningskilder. Kravene til miljøundersøkelser i forbindelse med 
utfyllingssaker er beskrevet i Miljødirektoratets veileder M-350/2015. 
 
Vedlagt miljørapport skal presentere analyseresultater fra prøvetaking av de aktuelle 
sedimentene, samt en miljøfaglig vurdering av sjøbunnens forurensningstilstand.   
 

 Antall prøvestasjoner på lokaliteten: 8 stk (vist i vedlegg 5) 
  
 Analyseparametere: Hvilke analyser er gjort? Se «minimumsliste» av analyseparametere 

i Miljødirektoratets veileder M409/2015. 
 

SVAR Tungmetaller (Hg, Cd, Pb, Cu, Cr, Zn, Ni, As), polysykliske aromatiske hydrokarboner 
(PAH), polyklorerte bifenyler (PCB-7), TBT (tributyltin), tørrstoff, kornfordelingsanalyse og 
innhald av organisk karbon (TOC). 
 
 

5.12 Forurensningstilstand på lokaliteten:  
Gi en oppsummering av miljøundersøkelsen med klassifiseringen av sedimentene i 
tilstandsklasser (I-V) relatert til de ulike analyseparameterne 
 

SVAR To rapporter danner underlaget til svar på dette punktet: «Miljøundersøkelser ved Bugen 
Verft» datert 21.08.2025 (Norconsult, vedlegg 2) og «Sedimentundersøkelse ved tidligere 
skipsverft på Kyrksæterøra» datert 29.07.2009 (Rambøll, vedlegg 7). Undersøkelsen i 
2009 ble tatt ved 5 stasjoner mellom 30-60 m fra land. Undersøkelsen i 2025 ble utført 
ved 8 stasjoner tett plassert innenfor det aktuelle tiltaksområdet. Alle prøvestasjoner er 
vist på kart i vedlegg 5. 
 
Undersøkelsen fra 2009 undersøkte de samme parametrene i sediment som oppgitt i 
pkt. 5.11 og resultatene viste at området var forurenset med kobber og bly inntil 
tilstandsklasse (TK) III og PAH, PCB og TBT inntil TK V. Massene besto av siltig sand med 
en siltfraksjon på 7-30 % silt (ingen leire). 
 
Resultatene fra den miljøtekniske sedimentundersøkelsen utført i 2025 i tiltaksområdet 
ved Bugen Verft viser at sedimentet er forurenset med: 

• flere tungmetaller (arsen, bly, kvikksølv, nikkel og sink) mellom TK III – IV.  
• tungmetallet kobber i TK V 
• flere PAH-er i TK III – V 
• PCB i TK III – IV og 
• TBT i TK IV – V. 

 
Undersøkelsene viste også at forurensningen ikke er lik i alle undersøkte stasjoner, da én 
stasjon ikke har påvisning av noen parametre over TK II (St.2) og to stasjoner kun har 
påvisning av TBT over TK II (St. 1 og St. 8). Prøvene er tatt svært tett i tiltaksområdet siden  
undersøkelsen fra 2009 dekker området lenger utenfor Bugen Verft. Massene besto av 
siltig sand med en siltfraksjon på 14-30 % silt (og <1,0–1,8% leire). 
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5.13 Risikovurdering:  

Gi en vurdering av risiko for at tiltaket vil bidra til å spre forurensning eller være til annen 
ulempe for miljøet. 
 

SVAR Vurdering av risikoelementer i anleggsfase 
 
Generelt vil tiltak slik som utfylling på sjøbunn kunne medføre oppvirvling av stedlige 
masser, som fører til midlertidige forhøyet turbiditet i vannmassene, samt spredning av 
rene og/eller forurensede partikler til omkringliggende områder. Siden det aktuelle 
sjøområdet utenfor Bugen Verft er forurenset vil det være risiko for spredning av 
forurensning ved utførelse av tiltaket. Det er generelt også risiko forbundet til finpartikler 
og plast i utfyllingsmassene. 
 
Oppsummert vurderes følgende midlertidige effekter av anleggsarbeidet å kunne 
forekomme:  

- Spredning av forurensede partikler fra sjøbunnen ifm. utfylling 
- Forhøyet turbiditet i vannmassene både fra stedlige masser og rene finpartikler 

fra utfyllingsmassene 
- Spredning av plast fra utfyllingsmasser 

Spredning av forurensning 

Sediment innenfor tiltaksområdet er definert som forurensede masser siden det ble 
påvist flere miljøgifter (tungmetaller, PAHer, PCBer og TBT) i TK III – V (se pkt. 5.12 for 
nærmere beskrivelse). I tillegg viser tidligere sedimentundersøkelse at området utenfor 
tiltaksområdet også er forurenset med flere av de samme typene forbindelser (kobber 
og bly inntil TK III og PAH, PCB og TBT inntil TK V). Sedimentet i tiltaksområdet og direkte 
tilgrensende område består av siltig sand med 14-33% silt innenfor tiltaksområdet og 7-
30 % silt i influensområdet. Det betyr at massene i både tiltaksområdet og tilgrensende 
område er dominert av grovere fraksjoner (sand) som har mindre spredningspotensial. 
 
Den planlagte sjøfronten vil utgjøre en tildekking av forurenset sjøbunn i tiltaksområdet 
siden sjøfronten er prosjektert med fiberduk og ulike fraksjonslag for å hindre fremtidig 
utlekking av forurensning fra grunn og fra sjøbunn.  
 
Iht. tiltaksplan for forurenset grunn (vedlegg 6) er det under anleggsarbeidet planlagt 
bruk av siltgardin som avbøtende tiltak for å hindre partikkelspredning. Dette, samt at 
partiklene i stor grad er grove, vil redusere risikoen for spredning av forurensning fra 
tiltaksområdet. Videre vurdering er at siden tilgrensende område er forurenset med 
liknende forurensning som innenfor tiltaksområdet og partiklene er grove, er det 
begrenset risiko for spredning av forurensning også dersom det skulle forekomme en 
hendelse med partikkelflukt under anleggsarbeidet. I tillegg til siltgardin er det i 
tiltaksplanen spesifisert at det skal brukes oljelense i sjø under anleggsarbeid. Dette for å 
hindre spredning av potensielt oljeholdige forbindelser fra landmasser når det graves 
bort. 
 
Vurdering av sårbare lokaliteter for partikkelspredning 

Distansen partikler føres avhenger av flere forhold, blant annet partikkelstørrelse og 
strømforhold. Gitt at det skal brukes siltgardin, partiklene i tiltaksområdet er grove og 
strømforholdene rolige er det vurdert at de registrerte fiskefeltene, 
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akvakulturlokalitetene og låssettingsplassen ligger langt nok unna til å ikke ville påvirkes 
av tiltaksarbeidet i sjø (ca. 4,5 km og mer).  
 
Naturverdiene som må risikovurderes angis å være: 

• den registrerte ålegrasenga 40 m øst for tiltaksområdet  
• gytefeltet/gyteområdet for torsk ca. 200 m unna tiltaksområdet. 

 
Gytefelt 
Det registrerte gytefeltet ligger om lag 200 m unna tiltaksområdet og tiltaksområdet skal 
innkapsles med siltgardin under alt anleggsarbeid som berører sjø. 
 
Voksen torsk påvirkes generelt lite av økt turbiditet, da den vil unngå partikkelskyer 
(forhøyet turbiditet i vannmassene) med unnvikende atferd. Partikkelskyer kan derfor 
potensielt være vandringshinder med tanke på gyteklar torsk som skal til gyteområde. 
Torskeegg, larver og yngel er mer sårbare for turbiditet. De tidligste livsstadiene 
(torskeegg og eggeplommelarver) er pelagiske og sårbare for turbiditet med tanke på at 
partikler som fester seg på dem kan føre til at de mister oppdrift og at de blir mer 
sårbare for sykdommer. Yngel som har bunnslått er mer mobile og mindre sårbare for 
forhøyet turbiditet. 
 
I Trøndelag er gytetiden for torsk gitt å være mellom mars og april [2] og eggene klekker 
vanligvis 3-4 uker etter befruktning. Yngelen bunnslår normal innen juni (uttalelse fra HI). 
Det vurderes derfor at risikoen for negativ påvirkning på gyteklar torsk eller egg/larver er 
lav i perioden juli-februar og middels i mars-juni (gitt at det brukes siltgardin). Siltgardin 
vurderes som et gunstig tiltak for å hindre partikkelspredning ved Bugen Verft grunnet 
rolige strømforhold. Tidevann vil kunne dra noe i siltgardinen og det er derfor viktig at 
den tilpasses bunnforholdene og er lang nok slik at det ikke forekommer partikkelflukt i 
bunnen. 
 
Det søkes om tillatelse til å jobbe i alle deler av året, med forutsetning om at 
partikkelspredning overvåkes i perioden mars-juni dersom det utføres anleggsarbeid i 
sjø i den perioden. Dette kan gjøres med turbiditetsloggere og stopp-verdier. Alternativt 
kan en bruke dobbel siltgardin i samme periode. 
 
Ålegraseng 
Ålegrasenga ved Bugensanden ble verifisert under kartlegging våren 2025. 
Utstrekningen varierer noe fra den registrerte utstrekningen i Naturbase, men 
utstrekning på slike enger kan variere noe mellom sesonger og år (se Figur 2). Engen 
bestod av spredte og korte individer. Registreringen i 2025 beskriver engen som glissen 
og tilstanden på engen virker derfor ikke å ha endret seg i stor grad siden den ble 
registrert i 2010. Det anbefales å undersøke enga med vannkikkert ved utplassering av 
siltgardin. 
 
Ålegrasenger er vegetasjonsbyggende fauna som danner en tredimensjonal struktur i 
grunne sjøområder. Ålegrasenger har en viktig økologisk funksjon siden det fungerer 
som habitat med skjul og beitemuligheter for diverse dyr, og er viktig som 
oppvekstområde for fiskeyngel. På generell basis trues ålegrasenger av utbygging i 
strandsonen og økt eutrofiering grunnet utslipp Ugyldig kilde er angitt.. Ålegras er 
sårbart for forhøyet turbiditet i vannsøylen, samt nedslamming av partikler grunnet 
redusert lystilgang.  
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Det vurderes at dersom anleggsarbeidet utføres med siltgardin vil denne holde tilbake 
tilstrekkelig mengde partikler til at ålegrasenga ikke vil bli negativt påvirket. Noe 
spredning av partikler, både rene og forurensede, vil trolig ikke påvirke enga negativt 
grunnet generell vannutskifting i området som fører bort suspenderte partikler. 
Potensiell spredning av små mengder forurensede partikler til ålegrasenga vil trolig ikke 
ha stor negativ effekt da sedimentundersøkelsene (2009 og 2025) viser at større 
områder utenfor Bugensanden er forurenset og at det derfor kan antas at det er noe 
forurensning der ålegrasengen ligger per dags dato. 
 
Spredning av plast 
Sprengsteinsmasser inneholder en blanding av flytende og synkende plast. Mengden 
plast avhenger av metode for sprengning og tennsystem, samt hvorvidt fôringsrør tas ut 
før sprengning. Elektroniske tennere gir generelt mindre plast i sprengsteinsmassene 
enn vanlige NONEL-tennere. 
 
Det er per nåværende tidspunkt ikke bestemt hvor masser til utfyllingen skal hentes fra 
og det søkes derfor om å bruke masser som er sprengt ut med vanlige NONEL-tennere. 
Dette for å gi prosjektet en fleksibilitet med tanke på transportavstand på masser. 
Masser sprengt ut med elektroniske tennere vil forsøkes valgt dersom transportavstand 
ikke blir uhensiktsmessig lang.  
 
Spredning av plast er svært uheldig for miljøet og det foreslås derfor at flytende plast 
plukkes ved utlegging av sprengsteinsmassene i sjø.  
 
 

5.14 Avbøtende tiltak partikler/ plast:  
Beskriv eventuelle planlagte tiltak for å hindre/redusere partikkelspredning. Hva vil bli gjort på 
det aktuelle anlegget som produserer sprengstein for å redusere plastinnholdet mest mulig? 
Forslag til tiltak mot spredning av plast.  
 

SVAR Tiltak for begrensning av spredning av forurensning: 
• Siltgardin 
• Oljelense 

 
Beskyttelse av naturverdier: 

• Siltgardin plasseres utenfor tiltaksområdet og vest for registrert ålegraseng slik 
at den beskytter enga fra partikkelspredning 

• Hensynsperiode for torsk i gytetiden: 1.mars-31.juni.  
Dersom det arbeides i sjø innenfor denne perioden skal turbiditet i sjø overvåkes 
eller det skal brukes dobbel siltgardin. 

 
Plast i utfyllingsmasser: 

• Oppsamling av flytende plast 
• Forsøk på å bruke elektroniske tennere ved søk etter tilgjengelige masser 
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Underskrift 
 
Sted:  Kyrksæterøra Dato: 03.10.2025 
 
 
Underskrift: 

Espen Westgaard 
.......................................................................................................................................... 

 
 
Vi gjør oppmerksom på at søker selv er ansvarlig for ikke å oppgi sensitiv informasjon 
(forretningshemmeligheter, ol.) i søknadskjemaet da skjemaet er offentlig tilgjengelig.  
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Vedleggsoversikt  
 
(Husk referanse til punkt i skjemaet) 
Nr. Innhold Ref. til punkt (f.eks. 

punkt 3.12) i skjemaet 
1 Oversiktsbilde av tiltaksområde 2.2 
2 Miljøundersøkelser i sjø ved Bugen Verft 2.2, 3.13 
3 Geoteknisk vurdering 2.5 
4 Eierliste 2.6 og 2.8. 
5 Detaljkart som viser prøvetakingsstasjoner. 3.12, 3.13, 5.11 
6 Tiltaksplan for forurenset grunn 3.11, 5.13 
7 Sedimentundersøkelse ved tidligere skipsverft på Kyrksæterøra» 

datert 29.07.2009 
3.13 

8 Snitt sjøfront 5.4, 5.6 
9 Situasjonsplan 3.5, 5.4 
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